
 

 
 

PERÍODO TARDE 
 

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2019 PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMBÉ 

 

Atenção: Leia todas as instruções constantes no seu Caderno de Questões e Folha de 
Respostas. 
 

 
1. Seu caderno deve conter 60 (sessenta) questões, com 05 (cinco) alternativas, assim 

dispostas: 
 

Disciplina Composição 
Língua Portuguesa 1 a 15 
Matemática 16 a 25 
Informática Básica 26 a 30 
Conhecimentos Gerais 31 a 35 
Conhecimentos Específicos 36 a 60 

 
2. A Prova terá duração de 4h (quatro horas), incluindo preenchimento da Folha de Respostas. 
3. Após sua identificação, você deverá permanecer dentro da sala, sendo permitida a saída 

somente acompanhado de um fiscal e após 30min (trinta minutos) do início da prova. Para 
uso do sanitário, deverá solicitar ao Fiscal de Sala e só deverá se levantar após autorização. 

4. O candidato só poderá sair da sala em definitivo após 1h (uma hora) do início da prova. 
5. Ao deixar a sala definitivamente, não poderá utilizar o sanitário dos candidatos que ainda 

estão realizando prova, e só poderá levar o Caderno de Questões restando 1h (uma hora) 
para o final da prova. 

6. Enquanto estiver realizando a Prova é proibido utilizar materiais de consulta, livros, apostilas, 
calculadoras, régua, quaisquer equipamentos eletrônicos, chapéus, bonés, e/ou similares, 
conforme constante no edital de abertura. 

7. Sobre sua carteira deverá permanecer somente documento oficial original com foto, caneta de 
tinta azul ou preta, Caderno de Questões e Folha de Respostas. 

8. Você poderá utilizar seu Caderno de Questões para rascunho. 
9. Você receberá do Fiscal de Sala a Folha de Respostas definitiva. Confira seus dados, e, em 

caso de erro, chame o fiscal. Após conferir, assine no campo destinado. Em hipótese alguma 
ela será substituída caso o candidato dobre, amasse, rasgue ou molhe. Cuidado, pois esse 
será o único documento válido para correção. 

10. Caso algum equipamento eletrônico emita som, o candidato portador do equipamento será 
automaticamente eliminado do concurso. 

11. Transcreva suas respostas para Folha de Respostas com caneta de tinta azul ou preta. 
Verifique na Folha de Respostas a forma correta de preenchimento. 

12. Questões com mais de uma alternativa assinalada, rasurada ou em branco serão anuladas. 
13. Após terminar sua Prova avise o Fiscal, pois ele autorizará a entrega da sua Folha de 

Respostas e Caderno de Questões, se for o caso. 
14. Caso algum candidato seja flagrado na tentativa de fraude, esse será automaticamente 

eliminado do Concurso, ainda sujeito a processo civil ou criminal. 
15. Qualquer questionamento ou dúvidas devem ser feitos em voz alta ao fiscal. 
16. Os 03 (três) últimos candidatos deverão sair juntos da sala, após a conferência e lacre do 

material da sala. 
17. Aguarde a autorização do Fiscal para iniciar sua Prova.  

 



 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

----------------------------------------------------------------------DESTAQUE AQUI------------------------------------------------------------------ 
 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

          
          

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

          
          

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

          
          



 3 

Língua Portuguesa 
 
Leia o texto para responder as questões. 

 
Um roteiro literário por Belo Horizonte 

Com desenho urbano moderno, a capital de Minas 
Gerais inspirou muitas obras da literatura. Aqui, 

roteiros que conduzem a lugares eleitos por 
prosadores 

Por Fabrício Marques 
 
O primeiro roteiro pode ser percorrido a pé, 

na região que inspirou os modernistas e motiva os 
escritores contemporâneos, no seu traçado em xa-
drez. Andando, cada um inventa sua própria cidade: 
o Centro de BH é um emaranhado de avenidas 
diagonais superpostas às ruas ortogonais, com nome 
dos estados da União, entrelaçadas àquelas que 
remetem a tribos indígenas. 

Se quiser, cantarole Ruas da Cidade, do 
antológico Clube da Esquina Nº 2, de 1978. “Para 
quem chega, a experiência é estonteante até que, 
mais dia, menos dia, o hábito se instala”, diz o 
poeta e tradutor baiano Duda Machado, que mora 
há 18 anos na capital mineira, admirado com o 
choque do planejamento dos traçados triangular e 
retangular com a elevação montanhosa e as muitas 
ladeiras. 

Comece pela Rua Sapucaí, espécie de “orla” 
seca da região, com destaque para os restaurantes 
do italiano Massimo Battaglini, a Salumeria Central 
(carne de porco) e o Pecatore (frutos do mar) e o bar 
Dorsé. 

Nas proximidades, curta o Petit Café, em um 
casarão dos anos 1920. Dali, da balaustrada da 
avenida, você tem uma bela visão do Centro: aviste 
a Praça da Estação em um ângulo diferente e, 
olhando para a esquerda, o Viaduto Santa Tereza, 
onde, no final dos anos de 1920, Carlos Drummond 
de Andrade, aos 27 anos, escalou um dos arcos. 

Com revestimento de argamassa em tom de 
concreto, o viaduto foi criado para ligar o bairro da 
Floresta, onde morava o poeta, ao Centro – 
cumprindo, profeticamente, os desígnios da letra do 
compositor Rômulo Paes: “Minha vida é esta: subir 
Bahia e descer Floresta”. O “alpinismo urbano” foi 
repetido por algumas gerações de escritores, como a 
de Fernando Sabino, que recriou, em forma de 
ficção, o ritual em O Encontro Marcado (1956). 
Hoje, o viaduto conjuga aparência decadente e 
importância cultural e histórica. Só olhe, não 
precisa subir! 

O próximo destino é o Edifício Maletta. Antes 
de chegar lá, no caminho, passe bem ao lado do 
Palácio das Artes, pelo Parque Municipal, um dos 
cenários de Os Novos (1971), de Luiz Vilela, 

prosador que frequentava o local em busca de 
inspiração. 

Mas não perca o foco no Maletta: vire à 
esquerda na Rua da Bahia, que, nas palavras do 
poeta Paulinho Assunção, “inventou Belo 
Horizonte”. Famosa, a rua concentrou os bares 
favoritos de jornalistas e escritores e as redações 
dos principais jornais impressos – num deles 
trabalhou Rubem Braga, que, fazendo troça do 
caráter provinciano da metrópole, chamou-a de 
“Belorizontem” numa crônica. “Haja cidade, disse a 
Rua da Bahia em uma segunda-feira chuvosa, muito 
tediosa, sem nada para fazer, só com empadas nos 
mostruários e alguns udenistas de cachecol. E 
houve então a cidade”, completa Assunção. 

O Edifício Maletta fica na confluência da 
Bahia com a Avenida Augusto de Lima. É um 
mundaréu de galeria, livraria, sebo, self-services, 
barbearia, lojas, escritórios e bloco residencial. Peça 
um bife à parmegiana na Cantina do Lucas, dê uma 
incerta no sebo Crisálida, na sobreloja, onde o 
varandão abriga happy hour e baladas noturnas, e 
considere bares e restaurantes como o Lua Nova, 
Objetoria, Dub, Nine e Arcângelo. 

O paulista Mário de Andrade visitou Belo 
Horizonte em quatro ocasiões. Na segunda delas, 
em 1924, fez a leitura, na sacada do Grande Hotel, 
do poema que acabara de escrever, o Noturno de 
Belo Horizonte. O hotel foi demolido para a 
construção do Maletta, inaugurado em 1961. 

O passeio termina seguindo pela Augusto de 
Lima até chegar ao Mercado Central (no número 
744), que merece reiteradas visitas. Um dos lugares 
mais conhecidos da capital mineira, o mercado 
ganhou saborosas referências no livro “O Mundo 
Acabou”, de Alberto Villas, com o relato de 
incursões para comprar frutas e outros produtos, e 
também no poema de Ricardo Aleixo Cine-Olho, 
que flagra um menino, “um ponto riscado a laser na 
noite de rua cheia/ali para os lados do Mercado”. 

Esse local tão querido também pelos turistas é 
tema de um dos livros, assinado pelo compositor 
Fernando Brant, da ótima coleção BH. A Cidade de 
Cada Um (Conceito Editorial), que reúne 28 títulos 
lançados sobre pontos importantes de “Belô”, 
“Belorizoo”, “Belzonte” – vá somando aí os 
apelidos da terra de escritores que já moraram aqui 
e voltam de vez em quando, como Silviano 
Santiago e Affonso Romano de Sant’Anna. 

Disponível em 
https://viagemeturismo.abril.com.br/destinos/belo-

horizonte-um-roteiro-literario/ 
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1. Assinale a alternativa correta de acordo 
com o texto. 

a) O texto foi escrito com a ajuda de alguns 
autores que sugeriram lugares turísticos de 
Belo Horizonte para possíveis visitantes. 

b) O texto trata de um roteiro de viagem com 
lugares que devem ser visitados para quem for 
a Belo Horizonte. 

c) O texto foi retirado de um site de viagens e 
está destinado aos amantes por leitura e por 
viagem, uma vez que foi escrito por autores 
brasileiros. 

d) O roteiro é uma brincadeira entre autores 
brasileiros e o roteirista de viagens Fabrício 
Marques, eles sugerem alguns lugares a serem 
visitados para aqueles que leram os livros dos 
autores mencionados. 

e) O roteiro foi escrito seguindo a opinião ou até 
mesmo a ficção de alguns autores, o ponto de 
vista deles com relação a alguns lugares de 
Belo Horizonte. 

 
2. Assinale a alternativa correta. 
a) O texto apresenta sequência, esse fato é 

marcado por numeradores dos discurso, tais 
como, primeiro, próximo, seguindo. 

b) O texto é uma narrativa em ordem 
cronológica, o qual apresenta as datas de cada 
obra de cada autor em consonância com os 
lugares a serem visitados. 

c) O texto apresenta fatos e opiniões de alguns 
lugares de BH, propostos pelo autor do texto. 

d) O texto é um artigo de opinião já que o autor 
deixa evidente seus lugares favoritos e 
também os lugares que devem ser visitados ou 
evitados. 

e) O texto é claramente uma dissertação, já que 
envolve fatos, crenças, ideologias, inferências 
textuais e marcadores de discurso. 

 
3. Assinale a alternativa que apresenta um 

verbo conjugado em Terceira Pessoa do 
Singular do Pretérito Perfeito do 
Indicativo. 

a) “O passeio termina seguindo pela Augusto de 
Lima” 

b) “Com revestimento de argamassa em tom de 
concreto” 

c) “considere bares e restaurantes como o Lua 
Nova, Objetoria, Dub, Nine e Arcângelo.” 

d) “o viaduto foi criado” 
e) “cada um inventa sua própria cidade” 
 
 
 

4. Assinale a alternativa que apresenta um 
sujeito simples. 

a) “vá somando aí os apelidos da terra de 
escritores” 

b) “Peça um bife à parmegiana na Cantina do 
Lucas” 

c) “o viaduto conjuga aparência decadente” 
d) “que mora há 18 anos na capital mineira” 
e) “Se quiser, cantarole Ruas da Cidade” 
 
5. Assinale a alternativa incorreta. 
a) O uso de verbos no imperativo torna o texto 

conselheiro e, com isso, dicas vão sendo 
apresentadas ao discorrer do assunto. 

b) O uso de verbos no passado possibilita 
entender melhor as ações inacabadas de 
alguns autores com relação às suas obras. 

c) O uso de verbos no presente indica que tudo é 
muito recente em Belo Horizonte. 

d) O uso de aspas indica as obras dos autores 
citados no texto. 

e) O uso de estrangeirismos demonstra o quão 
moderna a cidade é. 

 
6. Analise o primeiro período do quarto 

parágrafo, e assinale a alternativa correta. 
a) “O” e “um” são artigos. 
b) “Em” e “dos” são conjunções. 
c) “Nas” e “o” são preposições. 
d) Há um advérbio de modo. 
e) A vírgula foi utilizada para isolar o vocativo. 
 
7. Analise: “Esse local tão querido” e assinale 

a alternativa incorreta. 
a) O pronome “esse” é demonstrativo. 
b) O substantivo “local” pode ser substituído por 

“lugar” sem que altere o sentido da frase. 
c) O uso do advérbio de modo “tão” intensifica 

o sentimento do autor. 
d) O adjetivo “querido” expressa de forma 

carinhosa o sentimento pelo local. 
e) “Esse” tem a mesma classe de palavras que 

“isso”. 
 
8. Assinale a alternativa correta sobre Mario 

de Andrade, de acordo com o texto. 
a) Mario de Andrade visitou Belo Horizonte 

mais de uma vez. 
b) Mario de Andrade sempre se hospedava no 

mesmo hotel. 
c) Mario de Andrade escreveu um poema na 

sacada de um hotel de BH. 
d) Mario de Andrade visitava BH ao menos uma 

vez ao ano. 
e) Mario de Andrade se inspirou em muitos 

lugares de BH para escrever todas suas obras. 
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9. No penúltimo parágrafo, as aspas foram 
utilizadas para 

a) Citar um elogio e um neologismo, 
respectivamente. 

b) Citar uma obra e um trecho de obra, 
respectivamente. 

c) Citar uma fala direta e uma fala indireta, 
respectivamente. 

d) Citar um neologismo e uma fala indireta, 
respectivamente. 

e) Citar diretamente uma fala e citar uma obra, 
respectivamente. 

 
10. É possível inferir sobre o autor que 
a) na opinião dele, a cultura sócio histórica 

brasileira está em BH e nos livros dos autores 
citados no texto. 

b) na opinião dele, ainda há muito o que ser 
explorado na cidade mineira, porém faltam 
turistas interessados em arte e história. 

c) na opinião dele, BH serviu de inspiração para 
muitos autores e agora as obras servem de 
repelente para visitantes e turistas. 

d) na opinião dele, o Mercado Central merece 
ser explorado por visitantes, inclusive deve-se 
ir lá mais de uma vez, se possível. 

e) na opinião dele, ao visitar BH, deve-se 
colocar em roteiro tudo o que ele mencionou, 
já que foi feita uma pesquisa e comparação 
com obras brasileiras e lugares mencionados. 

 
11. Analise: “com destaque para os 

restaurantes do italiano Massimo 
Battaglini, a Salumeria Central (carne de 
porco) e o Pecatore (frutos do mar) e o bar 
Dorsé.” E assinale a alternativa correta. 

a) “Com” é conjunção. 
b) “Para” é conjunção. 
c) “Do” é conjunção”. 
d) “E” é conjunção. 
e) “Bar” é conjunção. 
 
12. No sétimo parágrafo, Belo Horizonte foi 

chamada também de 
a) Maletta. 
b) metrópole. 
c) tediosa. 
d) chuvosa. 
e) famosa. 
 
13. Analise: “O primeiro roteiro pode ser 

percorrido a pé” e assinale a alternativa 
correta. 

a) O núcleo do sujeito é “roteiro”. 
b) O núcleo do sujeito é “primeiro”. 
c) O verbo principal é “percorrer”. 

d) O advérbio de intensidade é “a pé”. 
e) O advérbio “a pé” pode ser substituído por 

“de a pé” e ainda assim, fará parte da 
Gramática Normativa da Língua Portuguesa. 

 
14. Analise: “dê uma incerta no sebo 

Crisálida”, o vocábulo “incerta” pode ser 
substituído por qual termo e ainda assim, a 
oração continua com o mesmo sentido e 
mantem a concordância. 

a) Visita despretensiosa. 
b) Visita programada. 
c) Incluída no roteiro. 
d) Não certeza. 
e) De despercebida. 
 
15. De acordo com o texto, o Viaduto Santa 

Tereza foi construído para 
a) Carlos Drummond de Andrade escala-lo. 
b) conectar dois bairros. 
c) aumentar o tráfego de veículos naquela 

região. 
d) enaltecer os bairros vizinhos. 
e) melhorar a qualidade de vida dos mineiros. 
 

Matemática 
 
16. Na divisão de um número natural D por 

721 foi obtido o quociente 276 e o resto da 
divisão igual a 151. Assinale a alternativa 
que corresponde ao número natural D. 

a) 199017 
b) 199083 
c) 199147 
d) 199205 
e) 199234 
 
17. Considere os conjuntos A = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 

7} e B = {0, 2, 4, 6, 8, 10}. Assinale a 
alternativa que corresponde ao conjunto 
A∩B.  

a) {0, 1, 3, 5} 
b) {0, 6, 7, 8, 10} 
c) {1, 3, 5} 
d) {2, 4, 6} 
e) {6, 8, 10} 
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18. Considere as matrizes � =	 �� −�
� 	 
 	�	� =

	�−
 �
� �
.	Sabendo que a matriz A+B 

=	� � �

� �
, o produto a.b é igual a 

a) 36 
b) 27 
c) 15 
d) -36 
e) -35 
 
19. Considere os números complexos �
 = � +

��	�	�� = � − ��. Assinale a alternativa que 
apresenta o resultado da soma �
 +	����� 

a) −1 + 11� 
b) 11 + 2� 
c) 11 + 11� 
d) 1 − 11� 
e) −11 − 3� 
 
20. Na divisão do polinômio �(�) 	=

�� + ��� − 
� pelo polinômio	!(�) = �� −
�, obtemos um quociente		"(�) e o resto da 
divisão #(�). A soma de "(�) e #(�), 
corresponde a 

a) $% + 15 
b) $' + 8$ 
c) $% + 40$	 + 15 
d) $' + 48$	 + 15 
e) $' + 40$% 	+ 5 
 
21. Um menino tem uma coleção de carros e 

motos de brinquedo. Sabendo que sua 
coleção tem um total de 156 rodas, e que 
ele possui 30 carrinhos, qual a quantidade 
de motos de brinquedos o menino possui?  

a) 36 
b) 30 
c) 24 
d) 20 
e) 18 
 
22. Uma empreiteira está pavimentando uma 

estrada, e um grupo com 12 pessoas 
consegue pavimentar 4 km de estrada por 
dia. Se o grupo de pessoas aumentar para 
15 trabalhadores, com o mesmo ritmo de 
trabalho, quantos quilômetros da estrada 
serão pavimentados por dia pelo grupo?  

a) 5 km 
b) 6 km 
c) 7 km 
d) 8 km 
e) 10 km 
 
 

23.  Um produto está sendo vendido com 15% 
de desconto por R$ 408,00. Qual o 
valor desse produto fora do preço 
promocional? 

a) R$ 491,25 
b) R$ 480,00   
c) R$ 469,20 
d) R$ 454,60 
e) R$ 435,20 
 
24. Uma caixa d’água tem formato de prisma 

reto, cuja base é um quadrado com lados 
de medida 3m e altura igual a 2m. Qual o 
volume essa caixa d’água comporta, 
sabendo que 1m3 = 1000 litros? 

a) 18000 litros 
b) 16000 litros 
c) 12000 litros 
d) 10000 litros 
e) 8000 litros 
 
25. Os anagramas são as possíveis alterações 

da sequência das letras de uma palavra. 
Qual a quantidade de anagramas é possível 
formar para a palavra CAMBE?  

a) 150 
b) 120 
c) 115 
d) 100 
e) 60 
 

Informática Básica 
 
26. O sistema operacional Windows 10 

apresenta uma solução de segurança que 
protege seus usuários contra acessos 
indesejados em um computador ao qual 
está instalado e ativo. Esta solução que faz 
parte da instalação do Windows 10, 
composta por antivírus e firewall, tem a 
função de monitorar o computador para 
evitar que softwares perigosos modifiquem 
configurações tanto do navegador, como do 
sistema operacional. Assinale a alternativa 
que identifica corretamente este programa 
de segurança. 

a) Windows Protect. 
b) Windows Defender. 
c) Windows Security. 
d) Windows Antivírus. 
e) Windows Remove. 
 
 
 
 



 

27. Considerando o MS-Word 2016, em 
português e em sua configuração padrão, 
analise as assertivas e assinale a alternativa 
correta. 

I. No MS-Word 2016, existe um recurso 
chamado “Verificar Ortografia e 
Gramática”, que aponta erros
ortografia e gramática encontrados
documento e está disponível na guia 
Revisão. 

II. No MS-Word 2016, é possível o salvamento 
de um arquivo editado em diferentes 
formatos. Mas, por se tratar
formato que não permite edição, o MS
Word 2016 não permite que um arquivo 
editado seja salvo no formato PDF 
(Portable Document Format). 

III. No MS- Word 2016, através da janela 
Salvar Como, é permitida a criação de uma 
senha de proteção, que criptogr
arquivo e é exigida toda vez que se desejar 
abrir o arquivo.  

a) Apenas I está correta.  
b) Apenas II está correta. 
c) Apenas III está correta. 
d)  Apenas I e II estão corretas. 
e)  Apenas I e III estão corretas. 
 
28. Trabalhando com a planilha eletr

pacote Microsoft Office, MS-
versão em português e em sua configuração 
padrão, o usuário digitou na célula C4 da 
planilha abaixo a seguinte fórmula

       =MÉDIA(B2:B3) + SOMA(A1;A3)
  Assinale a alternativa que apresenta o 

resultado na célula C4. 

a) 99. 
b) 89. 
c) 117. 
d) 32. 
e) 94. 
 
29. Considerando as definições de Internet e 

Intranet, analise as assertivas e assinale a 
alternativa correta. 

I. A Intranet é uma rede de computadores 
privada que assenta sobre a suíte de 
protocolos da Internet, porém de uso 
exclusivo de um determinado local como, 
por exemplo, a rede de uma empresa, que 
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analise as assertivas e assinale a alternativa 
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de um arquivo editado em diferentes 
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editado seja salvo no formato PDF 
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arquivo e é exigida toda vez que se desejar 

Trabalhando com a planilha eletrônica do 
-Excel 2016, 

versão em português e em sua configuração 
padrão, o usuário digitou na célula C4 da 
planilha abaixo a seguinte fórmula 
=MÉDIA(B2:B3) + SOMA(A1;A3)  
Assinale a alternativa que apresenta o 

 

Considerando as definições de Internet e 
Intranet, analise as assertivas e assinale a 

A Intranet é uma rede de computadores 
privada que assenta sobre a suíte de 

ternet, porém de uso 
exclusivo de um determinado local como, 
por exemplo, a rede de uma empresa, que 

só pode ser acessada pelos seus utilizadores 
ou colaboradores internos. 

II. A Internet é um sistema global de redes de 
computadores interligadas que utili
conjunto próprio de protocolos (Internet 
Protocol Suite ou TCP/IP) com o propósito 
de servir progressivamente usuários no 
mundo inteiro. É uma rede de várias 
outras redes, que consiste de milhões de 
empresas privadas, públicas, acadêmicas e 
de governo, com alcance local e global e 
que está ligada por uma ampla variedade 
de tecnologias de rede eletrônica, sem fio e 
ópticas. 

III. A Intranet por ser uma rede de 
computadores privada, nunca poderá ser 
acessada através de uma conexão de 
Internet. Esta restrição é importante para 
garantir a segurança de acesso da Intranet.

a) Apenas I está correta. 
b) Apenas II está correta.
c)    Apenas III está correta.
d)    Apenas I e II estão corretas.
e)    Apenas I, II e III estão corretas.
 
30. A Segurança da In

relacionada com a proteção de um 
conjunto de dados, no sentido de preservar 
os valores que possuem para um indivíduo 
ou uma organização. O conceito se aplica a 
todos os aspectos de proteção de 
informações e dados. O conceito de 
Segurança Informática ou Segurança de 
Computadores está intimamente 
relacionado com o de Segurança da 
Informação, incluindo não apenas a 
segurança dos dados/informação, mas 
também a dos sistemas em si. 

 Assinale a alternativa que não representa 
um dos princípios da 
Informação. 

a) Confidencialidade.
b) Integridade. 
c) Permutabilidade. 
d) Disponibilidade. 
e) Autenticidade. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

só pode ser acessada pelos seus utilizadores 
ou colaboradores internos.  
A Internet é um sistema global de redes de 
computadores interligadas que utilizam um 
conjunto próprio de protocolos (Internet 
Protocol Suite ou TCP/IP) com o propósito 
de servir progressivamente usuários no 
mundo inteiro. É uma rede de várias 
outras redes, que consiste de milhões de 
empresas privadas, públicas, acadêmicas e 

no, com alcance local e global e 
que está ligada por uma ampla variedade 
de tecnologias de rede eletrônica, sem fio e 

A Intranet por ser uma rede de 
computadores privada, nunca poderá ser 
acessada através de uma conexão de 

restrição é importante para 
garantir a segurança de acesso da Intranet. 
Apenas I está correta.  
Apenas II está correta. 
Apenas III está correta. 
Apenas I e II estão corretas. 
Apenas I, II e III estão corretas. 

A Segurança da Informação está 
relacionada com a proteção de um 
conjunto de dados, no sentido de preservar 
os valores que possuem para um indivíduo 
ou uma organização. O conceito se aplica a 
todos os aspectos de proteção de 
informações e dados. O conceito de 

rmática ou Segurança de 
Computadores está intimamente 
relacionado com o de Segurança da 
Informação, incluindo não apenas a 
segurança dos dados/informação, mas 
também a dos sistemas em si.  
Assinale a alternativa que não representa 
um dos princípios da Segurança da 

Confidencialidade. 
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Conhecimentos Gerais 
 
31. Uma crise instaurada em um dos países da 

América do Sul levou a CONMEBOL a 
alterar o local de realização da final da 
Taça Libertadores da América de 2019. 
Rumores de uma super manifestação no 
dia do jogo contribuiu para este fato. A 
qual país em crise o texto se refere? 

a) Paraguai 
b) Chile. 
c) Peru. 
d) Argentina. 
e) Venezuela. 
 
32. Sobre a Lei Orgânica do Município de 

Cambé, informe se é verdadeiro (V) ou 
falso (F) para o que se afirma e assinale a 
alternativa com a sequência correta. 

(   ) É direito do servidor público municipal, 
gozo de férias anuais remuneradas, com 
pelo menos 1/3 (um terço) a mais do que a 
remuneração normal, vedada a 
transformação do período em férias em 
tempo de serviço ou abono remunerado. 

(   ) A cessão do servidor público na 
administração direta ou indireta do 
município à empresa ou entidades publicas 
far-se-á somente com autorização 
legislativa, salvo quando para o próprio 
poder legislativo ou órgão do mesmo poder 
comprovada a necessidade, ou para o 
exercício de função de confiança nos 
termos da lei. 

(   ) É vedada a demissão do funcionário 
público estável. 

(   ) É direito do servidor público licença à 
gestante, sem prejuízo do emprego e dos 
vencimentos com duração de 180 (cento e 
oitenta) dias. 

a) V – F – V – F. 
b) F – F – F – V. 
c) V – V – V – F. 
d) V – V – F – F. 
e) F – F – V – V. 
 
33. Na década de 40, o advento da Segunda 

Guerra Mundial fez com que o governo do 
estado obrigasse as cidades e as colônias de 
nomes relacionados com os países inimigos 
a trocarem de denominação. 
_______________ passou a se chamar 
Cambé, nome de um Ribeirão que banha o 
município. Assinale a alternativa que 
preenche corretamente a lacuna. 

a) São Sebastião 

b) Saltinho 
c) Caramuru 
d) Nova Dantzig  
e) Nova Londres 
 
34. Qual dos municípios abaixo não é limítrofe 

de Cambé? 
a) Rolândia. 
b) Bela Vista do Paraíso. 
c)  Apucarana. 
d) Jaguapitã. 
e) Sertanópolis. 
 
35. Segundo a Lei Orgânica Municipal, é 

vedado ao Município de Cambé, exceto: 
a) promover programas de construção de 

moradias e a melhoria das condições 
habitacionais e de saneamento básico. 

b) outorgar isenções e anistias fiscais, ou 
permitir a remissão da dívida, sem interesse 
público justificado, sob pena de nulidade do 
ato. 

c) exigir ou aumentar tributos sem lei que o 
estabeleça. 

d) estabelecer limitações ao tráfego de pessoas 
ou bens, por meios de tributos, ressalvada a 
cobrança de pedágio pela utilização de vias 
conservadas pelo poder público. 

e) estabelecer cultos religiosos ou igrejas, 
subvencioná-los, embaraçar-lhes o 
funcionamento ou manter com eles ou seus 
representantes relações de dependência ou 
aliança, ressalvada, na forma da lei, a 
colaboração de interesse público. 
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Conhecimentos Específicos 
 
36.  Menina de 9 anos chega a consulta com 

história de artrite em punho direito, de 
início há 2 dias. Mãe refere que há 7 dias 
criança apresentou artrite em joelho 
esquerdo, com melhora espontânea em 3 
dias, e artrite em tornozelo direito há 4 
dias, com duração de 2 dias, associado à 
dificuldade de marcha. Ao exame físico, 
percebe-se sopro sistólico em foco mitral. 
Sobre o provável diagnóstico, assinale a 
alternativa incorreta. 

a)  Eritema marginado e nódulos subcutâneos são 
dois achados dermatológicos que poderiam 
ser encontrados nessa paciente. 

b)  A artrite desenvolvida nesse caso levará ao 
desenvolvimento de deformidades articulares. 

c)  A dosagem do anticorpo antiestreptolisina 
nessa paciente permite identificar infecção 
estreptocócica prévia. 

d)  O ácido acetilsalicílico poderia ser utilizado 
buscando melhora da artrite. 

e)  Na fase aguda dessa doença, a lesão orovalvar 
mais frequente é a insuficiência mitral. 

 
37.  Homem de 51 anos chega a Unidade Básica 

de Saúde queixando-se de dor de forte 
intensidade em articulação 
metatarsofalangiana direita de início súbito 
durante a madrugada anterior. Nega 
episódios prévios semelhantes. Refere 
libação etílica na última noite. Ao exame 
físico, apresenta-se afebril, com sinais 
evidentes de artrite na referida articulação. 
Sobre o provável diagnóstico, assinale a 
alternativa correta. 

a)  A existência de cristais de ácido úrico com 
forte birrefringência positiva dentro dos 
leucócitos fecha o diagnóstico de gota. 

b)  A articulação afetada com mais frequência 
nessa doença é o joelho. 

c)  Os diuréticos tiazídicos são drogas utilizadas 
no tratamento dessa condição. 

d)  O alopurinol, que atua aumentando a excreção 
de ácido úrico, não deve ser utilizado na crise 
aguda.  

e)  A radiografia tem sido usada para confirmar a 
gota suspeita, porém as imagens clássicas, 
como erosões em saca-bocado e margens 
escleróticas ocorrem mais tardiamente no 
processo. 

 
 
 

38.  Mulher de 25 anos busca atendimento 
médico queixando-se de corrimento vaginal 
com odor fétido há 8 dias. Refere que o 
corrimento é amarelo esverdeado em 
grande quantidade, com dor durante 
relação sexual e ardência ao urinar. Ao 
exame ginecológico: secreção vaginal 
amarelada bolhosa, abundante, pH = 5, 
paredes vaginais e ectocérvice 
hiperemiadas e colo uterino em aspecto de 
framboesa. Assinale a alternativa que 
apresenta o provável diagnóstico e o 
tratamento mais adequado. 

a)  Candidíase vaginal, fluconazol oral para o 
casal. 

b)  Vaginose bacteriana, nistatina vaginal. 
c)  Vaginose bacteriana, metronidazol oral para o 

casal. 
d)  Tricomoníase, metronidazol oral para o casal. 
e)  Tricomoníase, metronidazol vaginal. 
 
39.  Assinale a alternativa que apresenta a 

finalidade primordial da Norma 
Operacional Básica - NOB 1/96, do Sistema 
Único de Saúde. 

a)  Promover e consolidar o pleno exercício, por 
parte do poder público municipal e do Distrito 
Federal, da função de gestor da atenção à 
saúde dos seus munícipes. 

b)  Instituir o Plano Diretor de Regionalização 
como instrumento de ordenamento do 
processo de regionalização da assistência em 
cada estado e no Distrito Federal, baseado nos 
objetivos de definição de prioridades de 
intervenção coerentes com as necessidades de 
saúde da população e garantia de acesso dos 
cidadãos a todos os níveis de atenção. 

c)  Instituir a Gestão Plena da Atenção Básica 
Ampliada. 

d) Definir um conjunto mínimo de 
procedimentos de média complexidade como 
primeiro nível de referência intermunicipal, 
com acesso garantido a toda a população no 
âmbito microrregional, ofertados em um ou 
mais módulos assistenciais. 

e)  Normalizar a assistência à saúde no SUS; 
estimular a implantação, o desenvolvimento e 
o funcionamento do sistema; e dar forma 
concreta e instrumentos operacionais à 
efetivação dos preceitos constitucionais da 
saúde. 
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40.  A Lei nº 8142, de 28 de Dezembro de 1990, 
dispõe sobre a participação da comunidade 
na gestão do Sistema Único de Saúde, 
dentre outras providências. Para avaliar a 
situação de saúde e propor as diretrizes 
para a formulação da política de saúde nos 
níveis correspondentes foram criadas as 
Conferências de Saúde, que deverão se 
reunir 

a)  mensalmente, representadas exclusivamente 
por representantes de entidades de 
profissionais de saúde. 

b)  mensalmente, representadas exclusivamente 
por representantes de entidades e dos 
movimentos sociais de usuários do SUS. 

c)  anualmente, com a representação dos vários 
segmentos sociais. 

d)  a cada quatro anos, representadas 
exclusivamente por representantes de 
entidades de profissionais de saúde. 

e)  a cada quatro anos, com a representação dos 
vários segmentos sociais. 

 
41.  Mulher de 26 anos chega a Unidade Básica 

de Saúde com a queixa de irritabilidade, 
intolerância ao calor, palpitações e perda 
de peso de 5kg em 3 meses. Refere ainda 
atraso menstrual de 3 semanas, náuseas e 
vômitos. Ao exame físico, apresenta 
proptose ocular bilateral, com tireoide 
palpável, indolor e aumentada de volume. 
Os exames laboratoriais demonstraram 
hormônio tireoestimulante abaixo do valor 
de referência e aumento de tiroxina livre, 
anticorpo antirreceptor de hormônio 
tireoestimulante e gonadotrofina coriônica 
humana. Assinale a alternativa que 
apresenta a conduta mais adequada a essa 
paciente. 

a)  Iniciar levotiroxina. 
b)  Iniciar propiltiouracila. 
c)  Iniciar metimazol. 
d)  Encaminhar para tireoidectomia total. 
e)  Realizar ablação com iodo radioativo. 
 
42.  A respeito da toxoplasmose, assinale a 

alternativa incorreta. 
a)  É causada por um protozoário intracelular 

obrigatório que apresenta ciclo evolutivo com 
três formas principais sendo todas elas 
dotadas de competência para realizar a 
infecção. 

b) O oocisto é a forma de resistência do parasito 
presente no meio ambiente, podendo ficar 
viável e infectivo por períodos superiores a 
um ano no solo ou em fontes de água doce. 

c)  O teste de avidez de IgG é importante para 
determinar a época da infecção pelo 
toxoplasma na gestante, visto que baixa 
avidez indica que os anticorpos foram 
produzidos há mais de 12-16 semanas. 

d)  A maioria dos casos de toxoplasmose é 
assintomática ou apresenta sintomas bastante 
inespecíficos, confundindo, principalmente, 
com sintomas comuns a outras doenças como 
dengue, citomegalovírus ou mononucleose 
infecciosa. 

e) Todo recém-nascido suspeito para 
toxoplasmose congênita deve ser submetido à 
investigação completa para o diagnóstico 
final, incluindo exame clínico e neurológico, 
exame oftalmológico completo com 
fundoscopia, exame de imagem cerebral 
(ecografia ou tomografia computadorizada), 
exames hematológicos e de função hepática. 

 
43.  O medicamento que constitui a primeira 

linha de tratamento para a hepatite B 
crônica e o medicamento de primeira linha 
para pacientes com hepatite B em 
tratamento de imunossupressão e 
quimioterapia são, respectivamente: 

a)  Alfapeguinterferona e Tenofovir. 
b)  Entecavir e Alfapeguinterferona. 
c)  Tenofovir e Entecavir. 
d)  Tenofovir e Lamivudina. 
e)  Entecavir e Lamivudina. 
 
44.  Mulher de 32 anos chega à consulta com 

resultado de colpocitologia, que indica 
lesão intraepitelial escamosa de baixo grau 
(LSIL). Relata realizar rastreio a cada 3 
anos e nunca apresentou alterações nos 
exames anteriores. Assinale a alternativa 
que indica a conduta correta. 

a)  Repetir em 6 meses. 
b)  Repetir em 12 meses. 
c)  Repetir em 2 anos. 
d)  Repetir em 3 anos. 
e)  Encaminhar para colposcopia. 
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45.  De acordo com a Constituição Federal, em 
seu artigo 199, a assistência à saúde é livre 
à iniciativa privada. Sobre esse assunto, 
analise as assertivas e assinale a alternativa 
correta. 

I.  As instituições privadas poderão participar 
de forma complementar do sistema único 
de saúde, segundo diretrizes deste, 
mediante contrato de direito público ou 
convênio, tendo preferência as entidades 
filantrópicas e as sem fins lucrativos. 

II. É vedada a destinação de recursos públicos 
para auxílios ou subvenções às instituições 
privadas com fins lucrativos. 

III.  É vedada a participação direta ou indireta 
de empresas ou capitais estrangeiros na 
assistência à saúde no País, salvo nos casos 
previstos em lei. 

IV.  A lei disporá sobre as condições e os 
requisitos que facilitem a remoção de 
órgãos, tecidos e substâncias humanas para 
fins de transplante, pesquisa e tratamento, 
bem como a coleta, processamento e 
transfusão de sangue e seus derivados, 
sendo vedado todo tipo de comercialização. 

a)  Apenas II e III estão corretas. 
b)  Apenas I, II e IV estão corretas. 
c)  Apenas I, III e IV estão corretas. 
d)  Apenas II, III e IV estão corretas. 
e)  Todas estão corretas. 
 
46.  O Pacto pela Saúde, seus eixos temáticos, 

prioridades, objetivos e metas, divulgado 
por meio da Portaria nº 399, de 22 de 
Fevereiro de 2006, foi contemplado de 
forma permanente na pauta de reflexões, 
debates e decisões no âmbito das Comissões 
Intergestores do Sistema Único de Saúde 
(SUS). A implantação desse Pacto 
possibilita a efetivação de acordos entre as 
três esferas de gestão do SUS para a 
reforma de aspectos institucionais vigentes, 
promovendo inovações nos processos e 
instrumentos de gestão que visam alcançar 
maior efetividade, eficiência e qualidade de 
suas respostas e ao mesmo tempo, redefine 
responsabilidades coletivas por resultados 
sanitários em função das necessidades de 
saúde da população e na busca da equidade 
social. Assinale a alternativa que contemple 
os três componentes do Pacto pela Saúde. 

a)  Pacto pela vida, Plano Diretor de 
Regionalização e Pacto da União. 

b)  Pacto pela Gestão do SUS, Pacto pela 
Municipalização e Pacto da Inovação. 

c)  Pacto de Gestão do SUS, Pacto pela vida e 
Pacto em Defesa do SUS. 

d)  Pacto pela vida, Pacto da Informatização e 
Pacto da Descentralização. 

e)  Pacto em Defesa do SUS, Pacto da Inovação e 
Pacto pela vida. 

 
47.  Homem de 24 anos sofreu queda de moto 

ao desviar de ciclista, apresentando 
ferimentos profundos e sujos em face e mão 
esquerda. Ao ser questionado, nega 
comorbidades e refere calendário vacinal 
atualizado com última dose de vacina 
antitetânica há 9 anos. Além de medidas de 
higiene com os ferimentos, assinale a 
alternativa que apresenta a conduta 
profilática correta para o paciente. 

a)  Paciente com calendário vacinal atualizado, 
sem necessidade de novas intervenções. 

b)  Orientar nova vacinação antitetânica no 
próximo ano. 

c)  Realizar apenas imunoglobulina antitetânica. 
d)  Realizar apenas vacina antitetânica. 
e)  Realizar imunoglobulina e vacina antitetânica. 
 
48.  Sobre o tratamento da doença ulcerosa 

péptica, analise as assertivas e assinale a 
alternativa correta. 

I.  A endoscopia digestiva alta continua sendo 
o exame de eleição para o diagnóstico das 
lesões ulcerosas. 

II. A retirada de fragmentos de biópsias nos 
bordos das lesões para exame histológico e 
do antro e/ou corpo para a pesquisa de 
Helicobacter pylori influencia 
decisivamente no manejo clínico do 
paciente. 

III.  Mesmo com as opções terapêuticas 
atualmente disponíveis, a indicação 
cirúrgica ainda é uma opção muito 
frequente. 

IV.  Um teste respiratório com ureia marcada 
positivo, ao contrário do teste sorológico, 
sempre significa infecção atual. 

a)  Apenas I e II estão corretas. 
b)  Apenas I, II e III estão corretas. 
c)  Apenas III e IV estão corretas. 
d)  Apenas I, II e IV estão corretas. 
e)  Todas estão corretas.  
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49.  Os achados quimiocitológicos do líquor são 
importantes no diagnóstico diferencial das 
meningites. A respeito desse exame, 
relacione as colunas de cada característica 
encontrada aos tipos de meningite e 
assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta. 

1.  Meningite bacteriana. 
2.  Meningite viral. 
(   ) Predomínio de neutrófilos. 
(   ) Níveis elevados de proteína (> 50mg/dL). 
(   ) Glicorraquia normal. 
(   ) Diminuição do nível de glicose. 
(   ) Predomínio de células linfomonocitárias. 
a)  2 - 1 -2 - 1 - 1. 
b)  1 - 1 - 2 - 1 - 2. 
c)  1 - 1 - 1 - 2 - 2. 
d)  1 - 2 - 1 - 1 - 2. 
e)  2 - 2 - 1 - 2 - 1. 
 
50.  Sobre os agentes antidiabéticos, assinale a 

alternativa incorreta. 
a)  Os efeitos adversos mais comuns das 

sulfonilureias e das glinidas são ganho de 
peso e maior frequência de hipoglicemia. 

b)  As glitazonas constituem uma nova classe de 
antidiabéticos orais, cujo principal mecanismo 
de ação é, essencialmente, a estabilização do 
GLP-1 endógeno pela inibição da enzima que 
o degrada, a DPP-4. 

c)  O uso de metformina a longo prazo pode 
associar-se à deficiência de vitamina B12. 

d) Os inibidores de SGLT2 podem ser 
combinados com todos os agentes orais e com 
a insulina; apesar disso, têm risco aumentado 
para infecções genitais e de trato urinário. 

e)  A acarbose atua predominantemente na 
redução da velocidade de absorção intestinal 
de glicose, agindo, portanto, em uma fase 
mais precoce, ainda no tubo digestivo, com 
maior efeito na glicemia pós-prandial. 

 
51.  Relacione as colunas e assinale a 

alternativa que apresenta a sequência 
correta. 

1.  Vigilância epidemiológica. 
2.  Vigilância sanitária. 
3.  Integralidade de assistência. 
4.  Comissões intersetoriais. 
(   ) Conjunto de ações capaz de eliminar, 

diminuir ou prevenir riscos à saúde e de 
intervir nos problemas sanitários 
decorrentes do meio ambiente, da 
produção e circulação de bens e da 
prestação de serviços de interesse da saúde. 

(   ) Conjunto de ações que proporcionam o 
conhecimento, a detecção ou prevenção de 
qualquer mudança nos fatores 
determinantes e condicionantes de saúde 
individual ou coletiva, com a finalidade de 
recomendar e adotar as medidas de 
prevenção e controle das doenças ou 
agravos. 

(   ) Conjunto articulado e contínuo das ações e 
serviços preventivos e curativos, 
individuais e coletivos, exigidos para cada 
caso em todos os níveis de complexidade do 
sistema. 

(   ) Tem a finalidade de articular políticas e 
programas de interesse para a saúde, cuja 
execução envolva áreas não compreendidas 
no âmbito do Sistema Único de Saúde 
(SUS). 

a)  2 - 1 - 3 - 4. 
b)  1 - 2 - 4 - 3. 
c)  1 - 2 - 3 - 4. 
d)  2 - 1 - 4 - 3. 
e)  1 - 3 - 4 - 2. 
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52.  Os Núcleos de Apoio à Saúde da Família 
(NASF) foram criados com o objetivo de 
ampliar a abrangência e o escopo das ações 
da atenção básica, bem como sua 
resolubilidade, apoiando a inserção da 
estratégia de Saúde da Família na rede de 
serviços e o processo de territorialização e 
regionalização a partir da atenção básica. 
Sobre os NASF, assinale a alternativa 
correta. 

a)  Os NASF se constituem em porta de entrada 
do sistema. 

b)  Na modalidade NASF 1, apenas o médico da 
família e comunidade pode ter carga horária 
superior a 80 horas semanais. 

c)  Cada NASF 1 deverá estar vinculado a no 
mínimo 4 (quatro) e a no máximo 7 (sete) 
Equipes Saúde da Família e/ou Equipes de 
Atenção Básica para populações específicas 
(consultórios na rua, equipes ribeirinhas e 
fluviais). 

d) Cada NASF 2 deverá estar vinculado a no 
mínimo 3 (três) e a no máximo, 4 (quatro) 
Equipes Saúde da Família e/ou Equipes de 
Atenção Básica para populações específicas 
(consultórios na rua, equipes ribeirinhas e 
fluviais). 

e)  Para efeito de repasse de recursos federais, 
poderão compor os NASF 2 as seguintes 
ocupações do Código Brasileiro de 
Ocupações - CBO: Médico Acupunturista; 
Assistente Social; Profissional da Educação 
Física; Farmacêutico; Fisioterapeuta; 
Fonoaudiólogo; Médico Ginecologista; 
Médico Homeopata; Nutricionista; Médico 
Pediatra; Psicólogo; Médico Psiquiatra; e 
Terapeuta Ocupacional. 

 
53.  Paciente em tratamento de tuberculose 

com esquema RIPE se queixa de suor de 
cor avermelhada. Assinale a alternativa 
que apresenta o provável fármaco 
responsável por essa alteração. 

a)  Isoniazida. 
b)  Pirazinamida. 
c)  Rifampicina. 
d)  Etambutol. 
e)  Estreptomicina. 
 
54.  Sobre a glomerulonefrite pós-

estreptocócica (GNPE), assinale a 
alternativa correta. 

a)  A GNPE é considera uma sequela renal tardia 
da infecção de determinadas cepas do 
estafilococo beta-hemolítico do grupo A.  

b)  Na GNPE, temos queda do C3 e CH50, 
porém o C4 permanece normal ou 
discretamente reduzido. 

c)  O achado de nódulos subepiteliais 
eletrodensos formados por depósitos de 
imunocomplexos (“corcovas” ou “gibas”) 
exclui a hipótese de GNPE. 

d)  A confirmação diagnóstica se dá com a 
cultura de pele ou orofaringe.  

e)  A GNPE em crianças têm pior prognóstico do 
que em adultos. 

 
55.  Assinale a alternativa que apresenta o anti-

hipertensivo que também se mostra útil em 
pacientes com síndromes hipercinéticas, 
cefaleia de origem vascular, hipertensão 
portal e tremor essencial. 

a)  Metildopa. 
b)  Hidralazina. 
c)  Espironolactona. 
d)  Nifedipino. 
e)  Propranolol. 
 
56.  A maioria dos pacientes hipertensos vai 

necessitar do uso de mais de um 
medicamento para que sejam atingidas as 
metas. Sobre as associações 
medicamentosas na hipertensão arterial, 
analise as assertivas e assinale a alternativa 
correta. 

I.  O uso de betabloqueadores associado a 
diuréticos deve ser feito com cautela em 
pacientes que apresentem alterações do 
metabolismo dos glicídeos, pois ambos os 
fármacos favorecem seu agravamento. 

II.  A associação de inibidor da enzima 
conversora de angiotensina (IECA) com 
bloqueador dos receptores de angiotensina 
II (BRA) não é recomendada, pois, além de 
não mostrar benefício em desfechos 
cardiovasculares, acrescentou risco de 
efeitos adversos. 

III.  Verificou-se que o uso de associações fixas 
(na mesma formulação galênica) não 
alterou a adesão à terapêutica. 

IV.  Caso o diurético não tenha sido a primeira 
escolha e não esteja sendo utilizado na 
associação de dois fármacos, deve ser o 
terceiro a ser acrescentado. Seu uso 
potencializa a ação anti-hipertensiva de 
qualquer dos medicamentos iniciais. 

a)  Apenas I e II estão corretas. 
b)  Apenas III e IV estão corretas. 
c)  Apenas II, III e IV estão corretas. 
d)  Apenas I, II e IV estão corretas. 
e)  Todas estão corretas. 
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57.  A origem do Programa Saúde da Família 
ou PSF, teve início, em 1994, como um dos 
programas propostos pelo Governo 
Federal aos municípios para implementar a 
atenção básica. Atualmente, o PSF é 
definido com Estratégia Saúde da Família 
(ESF), ao invés de programa, visto que o 
termo programa aponta para uma 
atividade com início, desenvolvimento e 
finalização. O PSF é uma estratégia de 
reorganização da atenção primária e não 
prevê um tempo para finalizar esta 
reorganização. Sobre a composição da 
ESF, analise as assertivas e assinale a 
alternativa correta. 

I.  É composta por equipe multiprofissional 
que possui, no mínimo, médico generalista 
ou especialista em saúde da família ou 
médico de família e comunidade, 
enfermeiro generalista ou especialista em 
saúde da família, auxiliar ou técnico de 
enfermagem e agentes comunitários de 
saúde (ACS). 

II.  Poderão ser incorporadas à equipe mínima 
de saúde da família as equipes de Saúde 
Bucal, compostas por cirurgião-dentista 
generalista ou especialista em saúde da 
família, auxiliar e/ou técnico em Saúde 
Bucal. 

III.  O número de ACS deve ser suficiente para 
cobrir 100% da população cadastrada, 
com um máximo de 1500 pessoas por 
agente. 

IV.  Cada equipe de Saúde da Família deve ser 
responsável por, no máximo, 4.000 pessoas 
de uma determinada área, que passam a 
ter corresponsabilidade no cuidado com a 
saúde. 

a)  Apenas I e III estão corretas. 
b)  Apenas I, II e IV estão corretas. 
c)  Apenas II e IV estão corretas. 
d)  Apenas I, II e III estão corretas. 
e)  Todas estão corretas. 
 
58.  A gestação múltipla é associada a taxas 

mais altas de quase todas as complicações 
da gravidez. Assinale a alternativa que 
apresenta somente complicações mais 
comuns nas gestações múltiplas. 

a)  Prematuridade, restrição de crescimento 
intrauterino, mortalidade perinatal e 
síndromes hipertensivas. 

b)  Hiperêmese, anemia, apresentações anômalas 
e macrossomia. 

c)  Mortalidade perinatal, polidrâmnio, pós-
datismo e anemia. 

d)  Síndromes hipertensivas, macrossomia, 
prematuridade e hiperêmese. 

e)  Apresentações anômalas, malformações 
fetais, pós-datismo e anemia. 

 
59.  Na suspeita de anemia por deficiência de 

ferro (ADF), deve-se solicitar, no mínimo, 
um hemograma completo e dosagem de 
ferritina. Sobre a cinética do ferro na 
anemia ferropriva, assinale a alternativa 
incorreta. 

a)  Pacientes com ADF têm ferro sérico baixo, 
transferrina alta e saturação da transferrina 
baixa. 

b)  Com a piora da anemia e da deficiência do 
ferro, podem surgir anisocitose e 
poiquilocitose. 

c)  O mais confiável marcador das reservas de 
ferro do corpo é a concentração da 
transferrina sérica, que pode estar aumentado 
na vigência de doenças inflamatórias. 

d)  Há aumento da capacidade total de ligação da 
transferrina. 

e)  Leucopenia e plaquetose também podem ser 
indicativos do quadro de anemia. 

 
60 .  Adequado conhecimento do território de 

irrigação das artérias cerebrais é 
fundamental para o diagnóstico clínico das 
lesões cerebrais isquêmicas. Assinale a 
alternativa que apresenta a manifestação 
clínica mais importante no acometimento 
da arterial cerebral anterior. 

a)  Hemiparesia de predomínio crural 
contralateral. 

b)  Afasia motora e sensitiva. 
c)  Déficit visual. 
d)  Hemi-hipoestesia ipsilateral. 
e)  Hemiparesia de predomínio braquiofacial 

contralateral. 
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